

7月17日星期天

想早点起来早点出发早点到汉诺瓦，闹钟上到5点半。这对我是不寻常的早起了。结果一夜风雨，闹钟响起时雨正大，于是接着蒙头睡。再醒来，6点半，雨停了，这基本也是我平常的起床时间。

照例在仓库走廊烧水冲土豆泥和做咖啡，吃饱喝足准备上路，这时农场主人比利也起来了，隔着窗子问我要不要去他家喝杯咖啡吃早点。我说不用，谢了。他看我背起背包准备出发，赶紧出来和我握手道别。再见了，好人！

昨天晚上和Betsy电话联系住宿时，她希望我最好在下午6点以前到她家，因为她6点要出门。如果我在那之前到，她可以交待我住宿的各种事宜。

她家在佛蒙特州的Norwich，与新罕布什尔州的汉诺瓦相距1.8英里，中间隔着作为两州界河的康乃狄克河。从我借宿的农场到她家有15英里，正常速度8小时到没问题。我早上8点出发，一路猛赶，下午3点多就到了。

按Betsy的指示，走出山林就是Norwich的街道公路，左边第三座黄色的房子就是她家，很容易就找到了。Betsy是医院护士（这是后来知道的），说话很有指示性，做事有条不紊且一丝不苟。背包和登山杖必须放在车库里，鞋子进屋前要脱下。进屋后马上洗澡换衣服（她准备了很多各种尺寸的干净衣服给你借穿），脏衣服丢在大框子里，她统一拿去洗。这样的纪律让她家虽然住了多达10名徒步者，到处依然干净整洁，空气中也没有AT徒步者惯常发出的汗酸臭。[呲牙]

今天星期天，Betsy6点多有一个朋友饭局，她不希望自己不在家时万一有新人来把她家弄脏弄乱，所以出门前要锁门，让我们都在外面呆着，反正天气好，躺着或坐在草地上也很舒服，同时，车库和后面的大平台依然开放。她说8点半就回来。走之前还把各种餐馆的菜单给我们，让我们自己打电话叫外卖。

说实话，一开始对她的这种安排不是挺高兴，要我们去她家住，然后又把我们赶到外面几个小时，这算什么事？不过，后来我发现她这么做的确有道理。她离开后，有几个早到的小伙子从城里逛街回来，带了很多啤酒，一边哄闹一边喝得大醉，把她的花圃踩得一塌糊涂，还把一些花草都折断了。这幸亏在外面，如果在家里，还不知会发生什么事！

她回来看到这一幕气得发抖，把那几个小伙子叫到车库数落，结果两个醉得最厉害的不高兴，背起背包就走了。当时天已快黑，不知他们去哪里过夜。反正有帐篷睡袋，AT徒步客已经习惯了随遇而安扎营之处就是家的生活。

Betsy是医院全职护士，早上6点多就要出门，她老公是电脑工程师，也是全天上班。两人下班回来，除了家务事，就是安置我们这些入住的徒步客。晚上聊起这些，她说她儿子2003年19岁时徒步AT，走到大烟山一带时，摔跤把腿脚弄伤，而且伤得很严重。正好有一家短途徒步的人看见了，帮助他下山带他去看医生，然后带他去他们家休养了一个星期。Betsy知道后问那家人如何报答他们，对方说，pay forward就行了。意思是造福后来人。从那以后，她就每天在家门口摆放食物和水，任徒步者自己取用，还让徒步者免费在她家住宿。同时还联络当地热心者也这样做。昨天照片中那个联系人名单就是她发起组织的。

受人滴水之恩而涌泉相报，说的就是这种人吧？

最后一张照片，她把徒步者丢弃的一双鞋当成花盆，在里面种上花摆在家门口，实在很有创意。等我走 AT 的那双鞋穿烂了，也种上花放后院，自己欣赏。[呲牙]



